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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.66 
 

OGGETTO: 
Rinnovo adesione Protocollo d' Intesa "Michi - Insieme per l'inclusione" 

 
L’anno duemilaventicinque addì cinque del mese di giugno alle ore diciotto e minuti 

trenta, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta comunale. Sono presenti per la trattazione 

dell’argomento in oggetto i signori: 

 
Cognome e Nome Carica Presente 

   
1. GHIO Roberto Sindaco Sì 
2. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
3. BARBINI Cristian Assessore Sì 
4. PERRONE Alessia Assessore Sì 
5. TRIMBOLI Ugo Cosimo Assessore Sì 
6. MIGLIORE Silvia Assessore Sì 

   
Totale Presenti:  6 
Totale Assenti:  0 

 
Con la partecipazione del Segretario Generale Dott. Pietrantonio DI MONTE la Giunta 

comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco GHIO Roberto assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Rinnovo adesione Protocollo d' Intesa 
"Michi - Insieme per l'inclusione" 
 
 
 
PREMESSO che con Delibera n. 79 del 27/07/2023 il Comune di Santena ha aderito al protocollo 

“Michi – Insieme per l’inclusione” per la durata di tre anni e che l’associazione “Michi Insieme per 

l’Inclusione” ha ora proposto all’Amministrazione Comunale il rinnovo di tale Protocollo d’Intesa 

per il prossimo triennio, i cui obiettivi sono: 

- promuovere e sperimentare sinergie volte al miglioramento dell’inclusione scolastica di tutti 

i bambini e le bambine, i ragazzi e le ragazze attraverso il coinvolgimento attivo di 

istituzioni scolastiche; 

- favorire la realizzazione di iniziative di “cittadinanza attiva” di cui siano protagonisti 

soprattutto i giovani; 

- promuovere percorsi di formazione e informazione sulle tematiche dell’inclusione e della 

valorizzazione delle diversità; 

- favorire le pari opportunità educative e promuovere l’effettiva inclusione scolastica e 

sociale; 

- favorire la diffusione di strategie efficaci e di buone prassi. 

 

SPECIFICATO che il triennio di adesione stipulato in data 27/07/2023 è ancora in corso, ma per 

poter allineare il contributo del Comune di Santena con gli altri partner si ritiene opportuno 

procedere al rinnovo della stipula in data odierna; 

 

CONSIDERATO che l’Amministrazione Comunale intende incoraggiare con ogni modalità 

ritenuta utile l’inclusione scolastica di tutti i bambini e le bambine e che il protocollo in oggetto è 

meritevole di sottoscrizione;   

 

VISTI il D.lgs. 267/2000 e la L. 241/1990; 

 

VISTO lo Statuto Comunale; 
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Acquisiti i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49 comma I° del Decreto Legislativo 18-8-
2000 n° 267;  
  
 Con voti unanimi espressi in forma palese, 
 

DELIBERA 
 

1. DI ESPRIMERE parere favorevole in merito al rinnovo in data odierna dell’adesione al 

Protocollo “MICHI – insieme per l’inclusione”, allegato al presente atto, specificando che la 

Convenzione è ancora in corso e che si anticipa il rinnovo per essere temporalmente in linea con 

gli altri partner di progetto; 

2. DI AUTORIZZARE il Sindaco del Comune di Santena a sottoscrivere la Convenzione di cui 

al punto precedente, legittimandolo altresì, ad apportare eventuali modifiche non sostanziali che 

si rendessero necessarie in fase di sottoscrizione; 

3. DI DARE ATTO CHE i provvedimenti conseguenti l’adozione della presente deliberazione, 

verranno assunti con determinazione del Responsabile del Servizio interessato;  

4. DI DARE ATTO CHE responsabile del procedimento amministrativo inerente all'oggetto, ai 

sensi della legge 7.8.1990 n. 241 - Capo II - è la Responsabile Area Socio Culturale Sig.ra O. 

Bergoglio;  

5. DI DARE ATTO che avverso la presente determinazione è ammessa, da parte dei soggetti 

legittimati e secondo le modalità stabilite dal D.lgs. 02/07/2010 n. 104, proposizione di ricorso 

giurisdizionale avanti il T.A.R. Piemonte o – qualora ricorra il caso – proposizione di ricorso 

straordinario al Presidente della Repubblica. 
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Successivamente,  

LA GIUNTA COMUNALE 

Stante l’urgenza di poter attivare con tempestività le procedure amministrative successive 

all’adozione del presente atto;  

Con voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge,  

DELIBERA 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del D.lgs. n. 267/2000 per consentire l'adozione immediata degli adempimenti 

conseguenti. 

 
Del che si è redatto il presente verbale. 

 
 
 
 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
F.to: GHIO Roberto 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to: Dott. Pietrantonio DI MONTE 
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